
Την Πέμπτη, 7 Μαΐου 2026, πραγματοποιήθηκε στο Σχολείο μας Ημερίδα με θέμα «Ρίζες που 

χωρούν όλους - Κτίζοντας γέφυρες αποδοχής». Η Ημερίδα διοργανώθηκε στο πλαίσιο του 

Πιλοτικού Προγράμματος «Ενοποιημένα Σχολεία» και έλαβαν μέρος σε αυτήν μαθητές από το 

σχολείο μας, το Περιφερειακό Γυμνάσιο Ξυλοφάγου, το Γυμνάσιο Παραλιμνίου, το Λύκειο 

Παραλιμνίου και το Ειδικό Σχολείο «Απόστολος Βαρνάβας» στο Λιοπέτρι.  

Η εκδήλωση ξεκίνησε με πομπή, στην οποία συμμετείχαν μαθητές, εκπαιδευτικοί, συνοδοί, 

γονείς, επίσημοι προσκεκλημένοι, οι οποίοι περπάτησαν υπό τους ήχους κυπριακών 

παραδοσιακών τραγουδιών, που ερμήνευσαν μαθητές του Σχολείου μας. Οι μελωδίες των 

βιολιών, των κιθάρων και της ταμπουτσιάς έγιναν χορδές στις καρδιές όλων, όπου παλλόταν 

πλέον η μουσική της αποδοχής και της αγάπης. Στην πορεία έγινε μία μικρή στάση στην κεντρική 

αυλή του Σχολείου, ώστε να δουν όλοι την τοιχογραφία που δημιούργησαν μαθητές του 

Γυμνασίου μας. Η τοιχογραφία απεικονίζει δύο χέρια με βαθιές ρίζες στο χώμα που ενώνονται 

ψηλά, σχηματίζοντας μία γέφυρα. Κάτω από αυτήν κυλά ένα ποτάμι, που συμβολίζει το σχολείο 

μας και στα νερά του ταξιδεύει ένα καράβι, πάνω στο οποίο αναγράφονται οι αξίες του 

«Ενοποιημένου Σχολείου». Η γέφυρα είναι σύμβολο ενότητας, αποδοχής και αισιοδοξίας, καθώς 

πάνω από αυτήν μπορεί να περάσει το κάθε παιδί, κυνηγώντας τους στόχους και τα όνειρά του. 

Την τοιχογραφία πλαισιώνει και ο τίτλος της Ημερίδας «Ρίζες που χωρούν όλους - Κτίζοντας 

γέφυρες αποδοχής». 

Στη συνέχεια, αφού συγκεντρώθηκαν όλοι στην Αίθουσα Πολλαπλής Χρήσης του Σχολείου, ένας 

μαθητής μας, ντυμένος με την παραδοσιακή βράκα και παίζοντας βιολί, καλωσόρισε τους 

παρευρισκόμενους με τα πιο κάτω τσιαττιστά:  

«Ήβρα τζ’ εγιώ την αφορμήν τωρά να σας τσιαττίσω 

τζαι στα δικά μας τα χωρκά να σας καλωσορίσω. 

Είμαστεν ούλλοι ίδιοι, άλλοι μοιαστοί τζ’ ανόμοιοι 

εν ο Θεός που ρίζει, 

να σ’ αγαπούν τζαι ν’ αγαπάς, να ’σιεις τζαι φίλους όπου πας 

εν τούτον που αξίζει.» 

Ακολούθησαν οι χαιρετισμοί της Διευθύντριας του Σχολείου, κ. Μέλπως Μουαΐμη, και του κ. 

Λούη Χατζηλοΐζου, Συμβούλου του Γραφείου Επιθεώρησης Φυσικής Αγωγής και Συντονιστή του 

Πιλοτικού Προγράμματος «Ενοποιημένα Σχολεία», εκ μέρους της Επιθεωρήτριας Φυσικής 

Αγωγής, κ. Θεότης Ππούρου. Το πρώτο μέρος της εκδήλωσης ολοκληρώθηκε με ένα σύντομο 

δρώμενο με τίτλο «Όλοι στον ίδιο κύκλο». Τα παιδιά, μέσα από τους ρόλους τους, κατάφεραν να 

περάσουν ισχυρά μηνύματα, εμπλέκοντας και το κοινό, μικρούς και μεγάλους. Στο δεύτερο μέρος 

λειτούργησαν βιωματικά εργαστήρια, στα οποία συμμετείχαν όλοι οι παρευρισκόμενοι. Στο 

εργαστήριο «Κουζίνα χωρίς σύνορα» οι μαθητές παρασκεύασαν χαλλουμωτές, στο εργαστήριο 

«Πετάμε ψηλά» κατασκεύασαν χαρταετούς, πάνω στους οποίους έγραψαν τα δικά τους συνθήματα 

και στο εργαστήριο «Παίζουμε παραδοσιακά» έπαιξαν κυπριακά παραδοσιακά παιχνίδια που 

έχουν ξεχαστεί, αναβιώνοντας έτσι την παράδοση. Παράλληλα, διοργανώθηκε και Πρωτάθλημα 

- Τουρνουά Καλαθόσφαιρας. Τα παιδιά είχαν την ευκαιρία να παίξουν μαζί με τον κ. Παναγιώτη 

Τρισόκκα, Πρόεδρο της Εθνικής Αρχής Στοιχημάτων και πρώην καλαθοσφαιριστή. Στο τρίτο και 

τελευταίο μέρος, η μεγάλη παρέα τραγούδησε μαζί με τον κ. Μιχάλη Χατζημιχαήλ, Μελετητή της 

Κυπριακής Μουσικής Παράδοσης. Ιδιαίτερη συγκίνηση προκάλεσε η εικόνα του μεγάλου 

συμπεριληπτικού κύκλου που σχηματίστηκε από τα χαρούμενα παιδιά και τους εκπαιδευτικούς 

που χόρευαν «Όλοι στον ίδιο κύκλο», κρατώντας ο ένας το χέρι του άλλου, ανεξάρτητα από το αν 

γνωρίζονταν προηγουμένως μεταξύ τους. Στο τέλος της εκδήλωσης, πήραν όλοι από ένα 

αναμνηστικό δώρο.  

Η εκδήλωση αυτή αποτέλεσε μια ξεχωριστή εμπειρία που γέμισε όλους με αισθήματα χαράς, 

ευτυχίας και περηφάνειας. Τα θετικά σχόλια συνεχίστηκαν και τις επόμενες μέρες, γεγονός που 

αποδεικνύει ότι ο στόχος της Ημερίδας επιτεύχθηκε στον μέγιστο βαθμό.   



Εκφράζουμε ολόθερμες ευχαριστίες σε όλους όσοι παρευρέθηκαν στην εκδήλωση και στους 

συντελεστές της για την άριστη συνεργασία. Ευχαριστούμε τον ιερέα, εκπρόσωπο της Εκκλησίας 

μας, την Επαρχιακή Επιθεωρήτρια Λάρνακας/Αμμοχώστου και Πρώτη Λειτουργό Εκπαίδευσης 

του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, κ. Γεωργία Νεοφύτου, τον κ. Λούη 

Χατζηλοῒζου, τη Διευθύντρια του Σχολείου μας για τη συνεχή στήριξή της, τους Διευθυντές των 

γειτονικών Σχολείων, τον κ. Παναγιώτη Τρισόκκα και τον κ. Μιχάλη Χατζημιχαήλ για την ενεργό 

και πολύτιμη συμμετοχή τους στην εκδήλωση, τους Αντιδημάρχους των Δημοτικών 

Διαμερισμάτων Φρενάρους και Αχερίτου, την Εκπρόσωπο της Υπηρεσίας Εκπαιδευτικής 

Ψυχολογίας, τη Συνδετική Λειτουργό του Επαρχιακού Γραφείου του ΥΠΑΝ, τον Πρόεδρο της 

Σχολικής Εφορείας Παραλιμνίου - Δερύνειας, τον Πρόεδρο και τα Μέλη του Συνδέσμου Γονέων 

και Κηδεμόνων του Σχολείου μας, τους χορηγούς της εκδήλωσης (Special Olympics Cyprus, 

Έτοιμο Μπετόν Θ. Ν. Κουτσού – Παρπαρέσιης Νικόλας Κατασκευές ΛΤΔ., Σύνδεσμος Γονέων 

και Κηδεμόνων Γυμνασίου Κοκκινοχωρίων), τους συναδέλφους εκπαιδευτικούς και συνοδούς, 

και τους εκπαιδευτικούς που ανέλαβαν τη διοργάνωση των βιωματικών εργαστηρίων. Το πιο 

ζεστό ευχαριστώ το απευθύνουμε σε όλα τα παιδιά του σχολείου μας και των φιλοξενούμενων 

σχολείων που συμμετείχαν, καθώς και στα παιδιά που αποτελούσαν τη Μαθητική Ομάδα Ηγεσίας 

- YAC.   

  

Από την Οργανωτική Επιτροπή του Πιλοτικού Προγράμματος «Ενοποιημένα Σχολεία»   
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